

**ДЕРЖАВНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

**СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

*Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)*

**Кафедра обліку та оподаткування**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Постанова вченої ради

28.03.2022

протокол № 2, п. 10

**ВВЕДЕНО В ДІЮ**

Наказ від 31.03.2022 № 64

**ОБЛІК І ЗВІТНІСТЬ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ**

**ACCOUNTING AND REPORTING ACCORDING TO INTERNATIONAL  
STANDARDS**

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

Ступінь вищої освіти	«бакалавр» /	bachelor
Галузь знань	07 «Управління та адміністрування» /	Management and administration
Спеціальність	071 «Облік і оподаткування» /	Accounting and taxation
Спеціалізація	«Облік і оподаткування» /	Accounting and taxation
Освітня програма	«Облік і оподаткування» /	Accounting and taxation

**Розробник:** Китайчук Тетяна, кандидат економічних наук, доцент

**Гарант освітньої програми «Облік і оподаткування / Accounting and taxation» -**  
Гладій Ірина, кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку та оподаткування ВТЕІ ДТЕУ

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри обліку та оподаткування 01 лютого 2022 р. пр. № 2; засіданні вченої ради обліково-фінансового факультету 21 лютого 2022 р. пр. № 01.

**Рецензенти:**

Гладій Ірина, к.е.н., доцент, доцент кафедри обліку та оподаткування ВТЕІ ДТЕУ

Коляда Андрій, головний бухгалтер КП «Бар-благоустрій» м. Бар Вінницької обл.

Редактор: Фатєєва Т.  
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 13.04.2022 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний  
Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 1,16.  
Обл.-вид. арк. 0,93. Тираж 2. Зам. № 89.

---

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ ДТЕУ  
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

## 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Робочу програму з дисципліни «Облік і звітність за міжнародними стандартами» розроблено відповідно до навчальних планів підготовки бакалаврів галузі знань 07 «Управління та адміністрування».

Дисципліна «Облік і звітність за міжнародними стандартами» є професійно-орієнтованою дисципліною циклу професійної підготовки здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» спеціальності «Облік і оподаткування». Вона вивчається після ґрунтовного засвоєння студентами знань з таких дисциплін як «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік» паралельно з дисциплінами «Звітність підприємств».

Предметом дисципліни є теоретичні засади та діюча практика використання міжнародних стандартів фінансової звітності.

Метою дисципліни «Облік і звітність за міжнародними стандартами» є вивчення основ міжнародних стандартів фінансової звітності та отримання практичних навичок складання фінансової звітності згідно міжнародних стандартів фінансової звітності.

Завданнями дисципліни є:

- ознайомитися зі змістом Концептуальних основ, міжнародних стандартів бухгалтерського обліку (МСБО), міжнародних стандартів фінансової звітності (МСФЗ), КТМФЗ;
- зрозуміти результат впливу на звітність підходів, дозволених МСФЗ в обліку деяких об'єктів;
- зрозуміти роль та значення МСФЗ у гармонізації фінансової звітності;
- засвоїти загальні вимоги до надання фінансової звітності згідно МСФЗ;
- вивчити підходи надання у звітності та розкриття інформації про довгострокові активи, запаси, зобов'язання, що викладені у МСФЗ;
- вивчити підходи до обліку доходів, витрат та податку на прибуток, передбачених МСФЗ;
- розглянути порядок відображення фінансових інструментів у звітності, складеній відповідно до МСФЗ.
- розглянути вимоги МСФЗ у відношеннях пов'язаних сторін, порядку складання консолідованої звітності та відображення впливу на показники звітності змін валютних курсів;
- засвоїти передумови та загальні особливості першого застосування міжнародних стандартів фінансової звітності.

Дисципліна «Облік і звітність за міжнародними стандартами» передбачає викладання циклу лекцій, проведення практичних занять. Певна частина програмного матеріалу має бути засвоєна студентами в процесі самостійної роботи, виконання тестових та практичних завдань. Контроль знань студентів при вивченні даного курсу проводиться в процесі виконання студентами практичних робіт, контролю самостійної роботи студентів та прийняття викладачем екзамену.

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Облік і звітність за міжнародними стандартами» для освітньої програми «Облік і оподаткування» є формування комплексу компетентностей:

**- інтегральна компетентність:**

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми під час професійної діяльності у сфері обліку, аналізу, аудиту та оподаткування або в процесі навчання, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки і характеризується комплексністю й невизначеністю умов.

**- загальні компетентності:**

ЗК 01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК 03. Здатність працювати в команді.

ЗК 04. Здатність працювати автономно.

ЗК 07. Здатність бути критичним та самокритичним.

ЗК 08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 11. Навички використання сучасних інформаційних систем і комунікаційних технологій.

ЗК 12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 13. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

**- фахові компетентності:**

СК 02. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування.

СК 03. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб'єктів господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.

СК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

СК 11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності, зумовлених необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

**Програмні результати навчання** здобувачів з навчальної дисципліни «Облік і звітність за міжнародними стандартами» полягають:

ПР 01. Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні зв'язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях економічних систем.

ПР 02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліковоаналітичної інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.

ПР 03. Визначати сутність об'єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх роль і місце в господарській діяльності.

ПР 04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень.

ПР 05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування господарської діяльності підприємств.

ПР 06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності.

ПР 08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.

ПР 09. Ідентифікувати та оцінювати ризики господарської діяльності підприємств.

ПР 10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури.

ПР 11. Визначати напрями підвищення ефективності формування фінансових ресурсів, їх розподілу та контролю використання на рівні підприємств різних організаційно-правових форм власності.

ПР 13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.

ПР 14. Вміти застосовувати економіко-математичні методи в обраній професії.

ПР 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві.

ПР 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття.

ПР 18. Аналізувати розвиток систем, моделей і методів бухгалтерського обліку на національному та міжнародному рівнях з метою обґрунтування доцільності їх запровадження на підприємстві.

ПР 21. Розуміти вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

Результатами вивчення дисципліни є також набуття знань з базових понять і категорій основ міжнародних стандартів фінансової звітності, на яких базується облік та звітність за міжнародними стандартами фінансової звітності; практичних навичок оцінки та відображення об'єктів бухгалтерського обліку у фінансовій звітності; засвоєння вимог до формування форм фінансової звітності та відображення у них інформації.

## Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали.

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
1	2	3
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Здобувачі вищої освіти денної форми, які повністю виконали програму дисципліни та набрали 75 і більше балів, отримують підсумкову оцінку без опитування чи виконання екзаменаційного завдання.

Здобувач вищої освіти, який не погоджується з оцінкою, отриманою під час підсумкового (семестрового) контролю, має право звернутися із проханням переглянути оцінку, одержану на екзамені.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до екзаменаційного завдання, 20 – результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи здобувачів вищої освіти денної форми для врахування її при підсумковій оцінці.

**Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл**  
 для здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» денної форми навчання,  
 спеціальності 071 «Облік і оподаткування», спеціалізації «Облік і  
 оподаткування»

Теми	Кількість годин				Форми контролю
	Усього годин/ кредитів	з них			
		лекції	практичні заняття	самостійна робота студентів	
1	2	3	4	5	6
Тема 1. Основи стандартизації бухгалтерського обліку і фінансової звітності на міжнародному рівні	16	4	4	8	УО, СУН
Тема 2. Концептуальні основи фінансової звітності та її компоненти	14	4	4	6	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 3. Принципи підготовки та складання фінансової звітності	14	2	4	8	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 4. Формування облікової політики підприємства відповідно до міжнародних стандартів фінансової звітності	16	4	4	8	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 5. Облік основних засобів і нематеріальних активів: визнання, оцінка	20	6	6	8	УО, ПО, ІЗ, СУН
5.1 Визнання та оцінка необоротних активів		2	2		
5.2 Облік основних засобів		2	2		
5.3 Облік нематеріальних активів		2	2		
Тема 6. Облік запасів, необоротних активів, призначених для продажу та груп вибуття: визнання, оцінка	18	4	4	10	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 7. Формування та розкриття інформації у фінансовій звітності про фінансові інструменти	20	4	4	12	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 8. Базові підходи й основні правила визнання доходів і витрат	18	6	6	6	УО, ПО, ІЗ, СУН
8.1 Сутність, основні критерії визнання доходів згідно з МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами» та особливості визнання доходу		2	2		
8.2 Особливості визнання витрат на виконання договорів з клієнтами та їх облік		2	2		
8.3 Витрати з податків на прибутки та витрати на позики. Податкові різниці та витрати з податку на прибуток.		2	2		

Тема 9. Державні гранти: облік та розкриття інформації у звітності	16	4	4	8	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 10. Сільське господарство та розкриття інформації про сільське господарство у фінансовій звітності	18	4	4	10	УО, ПО, ІЗ, СУН
Тема 11. Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності	10	2	2	6	УО, ПО, ІЗ, СУН
<b>Разом за II семестр</b>	<b>180/6</b>	<b>44</b>	<b>46</b>	<b>90</b>	
<b>Підсумковий контроль - екзамен</b>					

**Умовні позначення:**

УО – усне опитування;

ІЗ – індивідуальні завдання;

ПО – письмове опитування;

СУН – система управління навчанням.



## **II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **Зміст дисципліни (теми програми)**

#### **Тема 1. Основи стандартизації бухгалтерського обліку і фінансової звітності на міжнародному рівні**

Розкривається роль, призначення та мета розробки МСФЗ. Умови та етапи впровадження міжнародних стандартів бухгалтерського обліку і фінансової звітності. Діяльність Комітету з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Порядок розробки МСФЗ.

#### **Тема 2. Концептуальні основи фінансової звітності та її компоненти**

Концептуальні основи фінансової звітності. Концепції фінансової звітності. Якісні характеристики фінансової звітності. Компоненти фінансової звітності та вимоги до їх змісту. Формати баланс та вимоги до розкриття статей балансу. Елементи звіту про прибутки і збитки, їх визнання та оцінка. Формування звіту про рух власного капіталу. Призначення звіту про рух грошових коштів. Особливості звіту про рух грошових коштів. Виклад облікових політик та пояснювальні примітки. Проміжна фінансова звітність.

#### **Тема 3. Принципи підготовки та складання фінансової звітності**

Основні припущення при складанні фінансової звітності. Якісні характеристики інформації у фінансовій звітності. Поняття елементів фінансової звітності, їх визнання. Оцінка елементів фінансової звітності.

#### **Тема 4. Формування облікової політики підприємства відповідно до міжнародних стандартів фінансової звітності**

Розкривається роль облікової політики. Вимоги до формування облікових політик. МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки». Розробка та формування облікової політики. Зміни в облікових оцінках. Перспективне застосування зміни в обліковій політиці та визнання впливу зміни в обліковій оцінці. Ретроспективне застосування. Помилки попередніх періодів.

#### **Тема 5. Облік основних засобів і нематеріальних активів: визнання, оцінка**

Основні вимоги до обліку та відображення інформації про основні засоби. Визнання та оцінка основних засобів при надходженні. Моделі оцінки основних засобів у процесі використання. Амортизація, знецінення та припинення визнання основних засобів.

Визначення об'єктів інвестиційної нерухомості як об'єктів обліку та фінансової звітності. Визнання та оцінка об'єктів інвестиційної нерухомості при надходженні. Моделі оцінки інвестиційної нерухомості у процесі їх використання. Припинення визнання інвестиційної нерухомості та знецінення. Вимоги до інформації про інвестиційну нерухомість, що надається у фінансовій звітності.

Орендовані необоротні активи, методика оцінки та відображення у фінансовій звітності. Сутність оренди та ідентифікація орендних відносин. Визнання орендного зобов'язання та права на користування орендованим активом. Модифікації оренди у процесі використання та відображення в обліку. Вимоги до інформації про оренду необоротних активів у фінансовій звітності.

Вимоги до інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності. Нематеріальні активи та їх групування. Визнання та оцінка нематеріальних активів при надходженні. Особливості оцінки внутрішньогенерованих нематеріальних активів. Гудвіл та його розрахунок. Дайте визначення об'єднання бізнесу. Амортизація нематеріальних активів. Припинення визнання нематеріальних активів та вимоги до розкриття інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності.

### **Тема 6. Облік запасів, необоротних активів, призначених для продажу та груп вибуття: визнання, оцінка**

Вимоги до інформації про запаси, необоротні активи, призначені для продажу та групи вибуття. Первісна оцінка запасів та складові собівартості запасів. Методи списання запасів у постійній і періодичній системі обліку. Вимоги до оцінки запасів для відображення у фінансовій звітності.

Непоточні активи, призначені для продажу та групи вибуття.

### **Тема 7. Формування та розкриття інформації у фінансовій звітності про фінансові інструменти**

Поняття та визнання фінансових інструментів. Оцінка фінансових активів та зобов'язань. Фінансові інвестиції: облік та відображення у звітності. Оцінка фінансових інвестицій за методом участі в капіталі та за амортизованою вартістю. Похідні фінансові інструменти та хеджування грошових потоків. Відображення фінансових інструментів у фінансовій звітності.

Сфера застосування МСБО 37 «Забезпечення, непередбачені зобов'язання та непередбачені активи»: основні поняття та умови визнання. Виникнення непередбачених активів і непередбачених зобов'язань та їх оцінка. Події, що можуть привести до реструктуризації. Поняття обтяжливого контракту. Відображення інформації про умовні активи та зобов'язання.

### **Тема 8. Базові підходи й основні правила визнання доходів і витрат**

Доходи від договорів з клієнтами та відображення доходів у фінансовій звітності. Сутність та основні критерії визнання доходів згідно з МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». Особливості визнання доходу від договорів з клієнтами. Особливості визнання витрат на виконання договорів з клієнтами. Подання та розкриття інформації у фінансовій звітності. Витрати з податків на прибутки та витрати на позики. Податкові різниці та витрати з податку на прибуток. Податкові різниці у вітчизняній податковій практиці. Відображення витрат з податків на прибуток у звітності. Витрати на позики та їх капіталізація. Розкриття інформації у звітності згідно з МСБО 12 «Податки на прибуток».

### **Тема 9. Державні гранти: облік та розкриття інформації у звітності**

Сутність визнання та первісна оцінка державних грантів. Особливості обліку державної допомоги. Період визнання доходом державних грантів. Погашення грантів та розкриття інформації про державні гранти у фінансовій звітності.

### **Тема 10. Сільське господарство та розкриття інформації про сільське господарство у фінансовій звітності**

Сфера використання МСБО (IAS) 41 «Сільське господарство» та основні терміни. Визнання та оцінка біологічних активів і сільськогосподарської продукції. Неможливість достовірної оцінки справедливої вартості. Розкриття інформації про об'єкти сільськогосподарської діяльності у фінансовій звітності.

### **Тема 11. Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності**

Міжнародний стандарт фінансової звітності 1 «Перше застосування Міжнародних стандартів фінансової звітності». Дата переходу на МСФЗ. Перший звітний період за МСФЗ. Звіт про фінансовий стан за МСФЗ на початок періоду. Винятки з ретроспективного застосування інших МСФЗ. Подання та розкриття інформації. Порівняльна інформація не за МСФЗ та підсумки минулих періодів. Пояснення щодо переходу на МСФЗ. Призначення фінансових активів та фінансових зобов'язань. Використання справедливої вартості як доцільної собівартості. Проміжна фінансова звітність.

## Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час студента, год.
1	2	3
<p><b>Знати:</b> роль, призначення, цілі, умови та етапи впровадження МСФЗ</p> <p><b>Вміти:</b> визначати фактори, що впливають на облікову систему підприємств України</p>	<p><b>Тема 1. Основи стандартизації бухгалтерського обліку і фінансової звітності на міжнародному рівні</b> <b>Лекція № 1</b></p> <p>План лекції: 1. Роль, призначення та мета розробки МСФЗ. 2. Умови та етапи впровадження МСФЗ. 3. Міжнародне регулювання обліку і звітності.</p> <p style="text-align: center;"><b>Лекція № 2</b></p> <p>План лекції: 1. Діяльність Комітету з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. 2. Порядок розробки МСФЗ. 3. Використання МСФЗ у світі.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 7, 8; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
	<b>Самостійна робота студентів:</b>	8
	<b>Практичне заняття № 1</b>	2
	<b>Практичне заняття № 2</b>	2
<p><b>Знати:</b> концепції та застосування основних припущень, якісні характеристики та обмеження фінансових звітів під час прийняття професійного судження</p>	<p><b>Тема 2. Концептуальні основи фінансової звітності та її компоненти</b> <b>Лекція № 3</b></p> <p>План лекції: 1. Концепції фінансової звітності. 2. Якісні характеристики фінансової звітності. 3. Компоненти фінансової звітності та вимоги до їх змісту.</p> <p style="text-align: center;"><b>Лекція № 4</b></p> <p>План лекції: 1. Формати баланс та вимоги до розкриття статей балансу.</p>	2
	2	

<p><b>Вміти:</b> використовувати оцінку елементів у фінансові звітності</p>	<p>2. Елементи звіту про прибутки і збитки, їх визнання та оцінка. 3. Проміжна фінансова звітність.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 5, 6; Додаткова: 1, 2, 3, 6, 7, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	
	<p><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1. Які якісні характеристики фінансових звітів передбачено у Концептуальній основі? 2. Які критерії визнання кожного елемента фінансової звітності? 3. Що означає термін «оцінка» у бухгалтерському обліку?</p>	6
	<p><b>Практичне заняття № 3</b></p> <p>1. Концептуальна основа міжнародних стандартів фінансової звітності 2. Призначення звіту про рух грошових коштів. 3. Особливості звіту про рух грошових коштів.</p>	2
	<p><b>Практичне заняття № 4</b></p> <p>1. Суть концепції капіталу у Концептуальній основі. 2. Виклад облікових політик та пояснювальні примітки</p>	2
<p><b>Знати:</b> загальні вимоги до розкриття статей фінансової звітності.</p>	<p><b>Тема 3. Принципи підготовки та складання фінансової звітності</b> <b>Лекція № 5</b></p> <p>План лекції: 1. Основні припущення при складанні фінансової звітності. 2. Якісні характеристики інформації у фінансовій звітності. 3. Поняття елементів фінансової звітності, їх визнання.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 5; Додаткова: 1, 3, 6, 8, 9; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
<p><b>Вміти:</b> складати баланс, звіт про прибутки і збитки за різними формами,</p>	<p><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1. Оцінка елементів фінансової звітності. 2. Критерії класифікації її активів та зобов'язань. 3. Сутність аналізу витрат, виходячи з характеру затрат.</p>	8
<p>відображати у звіті прибуток на акцію, формувати звіт про рух власного капіталу, звіт про рух грошових коштів</p>	<p><b>Практичне заняття № 5</b></p> <p>1. Формування балансу. 2. Формування звіту про прибутки та збитки. 3. Формування звіту про зміни у власному капіталі</p>	2
	<p><b>Практичне заняття № 6</b></p> <p>1. Формування звіту про рух грошових коштів. 2. Формування облікових політик та пояснювальні примітки. 3. Подання фінансових звітів.</p>	2

<p><b>Знати:</b> сутність облікової політики за МСБО 8 та особливості розробки та формування облікової політики</p> <p><b>Вміти:</b> розробляти та формувати облікову політику, визначати зміни в облікових оцінках та помилки попередніх періодів.</p>	<p align="center"><b>Тема 4. Формування облікової політики підприємства відповідно до міжнародних стандартів фінансової звітності</b> <b>Лекція № 6</b></p> <p>План лекції: 1. Вимоги до формування облікових політик. 2. Облікова політика за МСБО 8 «Облікові політики, зміни в облікових оцінках та помилки». 3. Розробка та формування облікової політики. 4. Зміни в облікових оцінках.</p>	2
	<p align="center"><b>Лекція № 7</b></p> <p>План лекції: 1. Перспективне застосування зміни в обліковій політиці та визнання впливу зміни в обліковій оцінці. . 2. Ретроспективне застосування. 3. Помилки попередніх періодів.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 6; Додаткова: 1, 3, 4, 7, 8, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
	<p align="center"><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1.Оцінки об'єктів бухгалтерського обліку, що відображаються в обліковій політиці. 2. Основні складові облікової політики. 3. Порядок складання приміток до фінансової звітності. 5. Структура інформації, яку слід надавати у примітках до фінансової звітності.</p>	8
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 7</b></p> <p>1. Розробка облікової політики 2. Загальні положення облікової політики</p>	2
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 8</b></p> <p>1. Складання Приміток до фінансової звітності 2. Ретроспективне застосування облікової політики</p>	2
<p><b>Знати:</b> поняття, порядок оцінки та амортизації довгострокових активів.</p>	<p align="center"><b>Тема 5. Облік основних засобів і нематеріальних активів: визнання, оцінка</b> <b>Лекція № 8</b></p> <p>План лекції: 1. Основні вимоги до обліку та відображення інформації про основні засоби. 2. Визнання та оцінка основних засобів при надходженні. 3. Амортизація, знецінення та припинення визнання основних засобів.</p>	2
	<p align="center"><b>Лекція № 9</b></p> <p>План лекції: 1. Визнання та оцінка об'єктів інвестиційної нерухомості при надходженні. 2. Моделі оцінки інвестиційної нерухомості у процесі їх використання. 3. Вимоги до інформації про інвестиційну нерухомість, що надається у фінансовій звітності.</p>	2

<p><b>Вміти:</b> класифікувати основні засоби та нематеріальні активи, визначати моделі оцінки інвестиційної нерухомості,</p>	<p align="center"><b>Лекція № 10</b></p> <p>План лекції: 1. Вимоги до інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності. 2. Нематеріальні активи та їх групування. 3. Визнання та оцінка нематеріальних активів при надходженні.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 8, 9, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
	<p align="center"><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1. Припинення визнання інвестиційної нерухомості та знецінення. 2. Орендовані необоротні активи, методика оцінки та відображення у фінансовій звітності.</p>	8
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 9</b></p> <p>1. Визнання та оцінка об'єктів інвестиційної нерухомості при надходженні. 2. Моделі оцінки інвестиційної нерухомості у процесі їх використання.</p>	2
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 10</b></p> <p>1. Вимоги до інформації про інвестиційну нерухомість, що надається у фінансовій звітності. 2. Визнання орендного зобов'язання та права на користування орендованим активом.</p> <p align="center"><b>Практичне заняття № 11</b></p> <p>1. Амортизація нематеріальних активів. 2. Припинення визнання нематеріальних активів та вимоги до розкриття інформації про нематеріальні активи у фінансовій звітності.</p>	2
<p><b>Знати:</b> поняття, порядок оцінки та класифікації запасів та необоротних активів, призначених для продажу</p> <p><b>Вміти:</b></p>	<p align="center"><b>Тема 6. Облік запасів, необоротних активів, призначених для продажу та груп вибуття:</b></p> <p align="center"><b>Лекція № 11</b></p> <p>План лекції: 1. Вимоги до інформації про запаси. 2. Первісна оцінка запасів та складові собівартості запасів.</p> <p align="center"><b>Лекція № 12</b></p> <p>План лекції: 1. Вимоги до інформації про необоротні активи, призначені для продажу та групи вибуття. 2. Непоточні активи, призначені для продажу та групи вибуття.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 5, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 7, 9, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2

Класифікувати та оцінювати запаси та визначати їх собівартість та розкривати інформацію про запаси у фінансовій звітності.	<b>Самостійна робота студентів:</b> 3. Припинення визнання інвестиційної нерухомості та знецінення. 4. Орендовані необоротні активи, методика оцінки та відображення у фінансовій звітності.	10
	<b>Практичне заняття № 12</b> 1. Оцінка запасів при надходженні та вибутті. 2. Методи списання запасів у постійній і періодичній системі обліку.	2
	<b>Практичне заняття № 13</b> 1. Облік дебіторської заборгованості 2. Вимоги до оцінки запасів для відображення у фінансовій звітності.	2
<p><b>Знати:</b> сферу застосування МСБО 32 «Фінансові інструменти: розкриття та подання». Умови визнання фінансових активів, зобов'язань та їх відображення у фінансовій звітності</p> <p><b>Вміти:</b> визначати величину забезпечення на реструктуризацію підприємства. Оцінювати забезпечення з врахуванням різної імовірності події. Розкривати у фінансовій звітності забезпечення та умовні зобов'язання.</p>	<b>Тема 7. Формування та розкриття інформації у фінансовій звітності про фінансові інструменти</b> <b>Лекція № 13</b> План лекції: 1. Поняття та визнання фінансових інструментів. 2. Оцінка фінансових активів та зобов'язань.	2
	<b>Лекція № 14</b> План лекції: 1. Похідні фінансові інструменти та хеджування грошових потоків. 2. Відображення фінансових інструментів у фінансовій звітності. 3. Сфера застосування МСБО 32 «Фінансові інструменти: розкриття та подання»: основні поняття та умови визнання.  Література: Основна: 1, 3, 4, 5; Додаткова: 1, 3, 6, 8, 9, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.	2
	<b>Самостійна робота студентів:</b> 1. Фактори, які необхідно враховувати при здійсненні початкової оцінки забезпечення. 2. Події, що можуть привести до реструктуризації. 3. Поняття обтяжливого контракту.	12
	<b>Практичне заняття № 14</b> 1. Фінансові інвестиції: облік та відображення у звітності. 2. Оцінка фінансових інвестицій за методом участі в капіталі та за амортизованою вартістю.	2
	<b>Практичне заняття № 15</b> 1. Виникнення непередбачених активів і непередбачених зобов'язань та їх оцінка. 2. Відображення інформації про умовні активи та зобов'язання.	2



<p><b>Знати:</b> теоретичні та практичні питання щодо виникнення, оцінки та відображення у фінансовій звітності доходів та витрат, що виникають у процесі господарської діяльності, за вимогами МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами»</p> <p><b>Вміти:</b> визначати доходи від реалізації товарів, робіт, послуг. Визначати затрати за позиками та розкривати інформацію у звітності по позикам. Розраховувати та відображати податкові різниці. Відображати у звітності відстрочені податкові активи та зобов'язання.</p>	<p><b>Тема 8. Базові підходи й основні правила визнання доходів і витрат</b> <b>Лекція № 15</b></p> <p>План лекції: 1. Визнання доходів від реалізації товарів, робіт, послуг. 2. Доходи від використання активів.</p>	2
	<p><b>Лекція № 16</b></p> <p>План лекції: 1. Особливості визнання витрат на виконання договорів з клієнтами. 2. Подання та розкриття інформації у фінансовій звітності.</p>	2
	<p><b>Лекція № 17</b></p> <p>План лекції: 1. Податки на прибутки та податкова база. 2. Податкові різниці.</p> <p>Література: Основна: 1, 3, 4, 5, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 8, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1. Порядок визначення доходу при обміні неподібним товаром? 2. Критерії визнання доходу, що виникає від використання активів іншими підприємствами. 3. Податкові різниці у вітчизняній податковій практиці. 4. Витрати на позики та їх капіталізація.</p>	6
	<p><b>Практичне заняття № 16</b></p> <p>1. Доходи від договорів з клієнтами та відображення доходів у фінансовій звітності. 2. Сутність та основні критерії визнання доходів згідно з МСФЗ 15 «Дохід від договорів з клієнтами». 3. Особливості визнання доходу від договорів з клієнтами.</p>	2
<p><b>Практичне заняття № 17</b></p> <p>1. Особливості визнання витрат на виконання договорів з клієнтами. 2. Подання та розкриття інформації про витрати у фінансовій звітності.</p>	2	
<p><b>Практичне заняття № 18</b></p> <p>1. Витрати з податків на прибутки та витрати на позики. 2. Податкові різниці та витрати з податку на прибуток. 3. Розкриття інформації у звітності згідно з МСБО 12 «Податки на прибуток».</p>	2	
<p><b>Знати:</b> сутність, порядок обліку та відображення у фінансовій звітності інформації про окремі програми</p>	<p><b>Тема 9. Державні гранти: облік та розкриття інформації у звітності</b> <b>Лекція № 18</b></p> <p>План лекції: 1. Сутність та визнання державних грантів. 2. Первісна оцінка державних грантів.</p>	2
		2

<p>взаємодії між господарюючим суб'єктом з державними та місцевими органами влади у вигляді державних грантів.</p> <p><b>Вміти:</b> оцінювати та відображати в обліку та у фінансовій звітності інформації про окремі програми взаємодії між господарюючим суб'єктом з державними та місцевими органами влади у вигляді державних грантів.</p>	<p align="center"><b>Лекція № 19</b></p> <p>План лекції: 1. Особливості обліку державної допомоги. 2. Період визнання доходом державних грантів. 3. Погашення грантів та розкриття інформації про державні гранти у фінансовій звітності.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 5, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 8; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	
	<p align="center"><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <p>1. Спосіб визнання державного гранту, пов'язаного з доходами. 2. Які державні гранти відображаються у прибутках та збитках? 3. Випадки погашення державного гранту.</p>	8
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 19</b></p> <p>1. Сутність державної допомоги. 2. Класифікація державних грантів.</p>	2
	<p align="center"><b>Практичне заняття № 20</b></p> <p>1. Погашення грантів та розкриття інформації про державні гранти у фінансовій звітності. 2. Особливості облікової політики передбачені МСБО 20 щодо подання інформації про державні гранти, пов'язані з доходами.</p>	2
<p><b>Знати:</b> порядок застосування вимог МСБО (IAS) 41 «Сільське господарство» щодо визнання, оцінки, подання та розкриття інформації про сільськогосподарську діяльність у фінансовій звітності підприємства.</p>	<p align="center"><b>Тема 10. Сільське господарство та розкриття інформації про сільське господарство у фінансовій звітності</b></p> <p align="center"><b>Лекція № 20</b></p> <p>План лекції: 1. Сфера використання МСБО (IAS) 41 «Сільське господарство» та основні терміни. 2. Визнання біологічних активів і сільськогосподарської продукції. 3. Оцінка біологічних активів і сільськогосподарської продукції.</p> <p align="center"><b>Лекція № 21</b></p> <p>План лекції: 1. Неможливість достовірної оцінки справедливої вартості. 2. Розкриття інформації про об'єкти сільськогосподарської діяльності у фінансовій звітності.</p> <p>Література: Основна: 1, 2, 5, 6; Додаткова: 1, 3, 6, 8, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2

<p><b>Вміти:</b> оцінювати, класифікувати біологічні активи і сільськогосподарську продукцію</p>	<p><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Охарактеризувати спільні риси характерні для сільськогосподарської діяльності.</li> <li>2. Різновиди біологічної трансформації у сільському господарстві.</li> <li>3. Характеристика та порядок застосування оцінки біологічних активів та сільськогосподарської продукції за справедливою вартістю.</li> </ol>	10
	<p><b>Практичне заняття № 21</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Основні термінологічні визначення, які використовуються в МСБО (IAS) 41 «Сільське господарство».</li> <li>2. Порядок спрощеного визначення справедливої вартості.</li> </ol>	2
	<p><b>Практичне заняття № 22</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Класифікація біологічних активів, передбачені МСБО (IAS) 41.</li> <li>2. Державні гранти, пов'язані з біологічними активами.</li> </ol>	2
<p><b>Знати:</b> сферу застосування МСФЗ 1 Основні процедури переходу на МСФЗ. Процедуру підготовки першого звіту про фінансовий стан.</p> <p><b>Вміти:</b> застосовувати МСФЗ 1, здійснювати оцінку окремих статей в першій звітності за МСФЗ, підготувати перший звіт про фінансовий стан.</p>	<p><b>Тема 11. Перехід на міжнародні стандарти фінансової звітності</b> <b>Лекція № 22</b></p> <p>План лекції:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сфера застосування МСФЗ 1 «Перше застосування міжнародних стандартів фінансової звітності».</li> <li>2. Основні процедури переходу на МСФЗ.</li> <li>3. Процедури підготовки першого звіту про фінансовий стан.</li> </ol> <p>Література: Основна: 1, 2, 3, 4, 5, 6; Додаткова: 1, 2, 5, 6, 8, 9, 10; Інтернет-ресурси: 1, 2, 3.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота студентів:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Процедура підготовки початкового балансу та звіту про фінансовий стан.</li> <li>2. Основні процедури переходу на МСФЗ.</li> <li>3. Визнання та оцінка окремих статей в першій звітності за МСФЗ.</li> </ol>	6
	<p><b>Практичне заняття № 23</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Оцінка активів і зобов'язань для потреб переходу.</li> <li>2. Підготовка початкового звіту про фінансовий стан.</li> <li>2. Формування попередніх оцінок та початкових включень.</li> </ol>	2
	<b>Підсумковий контроль</b>	
<b>Всього</b>		<b>180/6</b>

### III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

#### Основні

1. *Войнаренко М. П. Міжнародні стандарти фінансової звітності та аудиту : навч. посібник. Київ : Центр учбової літератури, 2010. 488 с.*
2. *Міжнародні стандарти фінансової звітності та бухгалтерського обліку. К. : Сварог, 2012. 734 с.*
3. *Дзюба О. М. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами : опорний конспект лекцій. Вінниця : Видавничо-редакційний відділ ВТЕІ КНТЕУ, 2017. 67 с.*
4. *Ромашко О. М. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами : опорний конспект лекцій. Київ : КНТЕУ, 2017.*
5. *Губачова О. М. Облік у зарубіжних країнах : підручник. К. : Центр учбової літератури, 2012. 400 с.*
6. *Жолнер І. В. Фінансовий облік за міжнародними та національними стандартами. К. : Центр учбової літератури, 2012. 368 с.*

#### Додаткові

1. *Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами : навч. посіб. Х. : Видавництво «Лідер», 2016. 318 с.*
2. *Бугай І. В. Основні аспекти впровадження МСФЗ в українську облікову практику. Держава та регіони. Сер. Економіка та підприємництво. 2011. № 1. С. 62-68.*
3. *Голов С. Ф., Костюченко В. М. Бухгалтерський облік та фінансова звітність за міжнародними стандартами. 3-тє вид., пе-рероб. і доп. Х.: Фактор, 2013. 1072 с.*
4. *Задорожний З.-М. В., Крупка Я. Д., Омецінська І. Я. Концепція розвитку бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту в Україні: монографія. Тернопіль: ТНЕУ, 2015. 280 с.*
5. *Зубілевич С. Я., Мазіна О. І., Рогозний С. А., Карпачова О. В., Дядюн О. О. МСФЗ: короткий курс для практиків. Х.: ТОВ «Фактор-друк», 2020. 364 с.*
6. *Іванов М. М. Перехід українських компаній на МСФЗ згідно з IFRS 1. Держава та регіони. Сер. Економіка та підприємництво. 2012. Вип. 4. С. 102-110. 9.*
7. *Лучко М. Р., Бенько І. Д. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами. Тернопіль: Екон. думка ТНЕУ, 2016. 360 с.*
8. *Пархоменко В. М., Малюга Н. М. Облік і фінансова звітність за міжнародними стандартами: навч. посіб. Київ: 2019. 120 с.*
9. *Харламова О. В. Принципи бухгалтерського обліку і фінансової звітності за МСФЗ: проблеми термінологічної формалізації. Бізнес Інформ. 2015. № 7. С. 218-222.*
10. *Харламова О. В. Фінансова звітність за міжнародними стандартами: методологія формування та практика імплементації. Харків : Видавництво «ЛІДЕР», 2015. 374 с.*

#### Інтернет-ресурси

1. [www.mon.gov.ua](http://www.mon.gov.ua);
2. [www.GAAP.ru](http://www.GAAP.ru);
3. [www.AICPA.org](http://www.AICPA.org).